

巴拉圭試行中學畢業會考

駐巴拉圭共和國大使館文化參事處

巴國教育部在 12 月 3 日及 4 日首度舉辦中學會考，共有從首都亞松森及中央省所挑選的四十五所中學，大約五千名應屆畢業生參加這項「中學生國家考試」(Evaluacion Nacional de Estudiantes de la Educacion Media)。本次測驗的目的的一方面在於呈現出當前中等教育的實際狀況，俾訂定出一套中學生的學識標準，並據以要求全國中學能齊一教學水平，縮小城鄉之間的教育差距。另一方面教育部也將針對會考所反映出來的學習問題研擬出共同教學策略，以達到提升教學品質的目標。

教育部長里亞特 (Luis Riat) 3 日在巡試考場時表示，目前這項制度仍在草創階段，僅對全國一小部份中學畢應屆業生就若干共同科目進行測驗，期望能找出中學生在各個科目受教水平上的最大公約數。日後這項考試將會逐步發展為全國性的中學會考制度，並且「如同其他許多國家一般，成為進入大學的門檻」。此外，里亞特部長認為除了數學、語文等科目外，「也有必要進行性向測驗，因為學生們在了解自己的學識水準是不是足以應付大學課業的同時，也需要清楚地知道自己的志趣適合去唸哪個科系。」

本次試行的會考試題取自中學三年（十年級至十二年級）的教材，每一科目僅三十道選擇題，許多參加考試的學生覺得考題非常簡單，沒有太大的挑戰性。考試成績預計在年底前統計完成，之後會由教育部中教司或教育規劃司官員、地區督學、教師及家長代表共同組成一評估委員會對考試結果進行分析，並就教學品質、教材內容及教務管理等方面提出教育部應積極改善意見。

資料來源：巴拉圭教育部網站：<http://www.mec.gov.py/cmsmec/?p=28046>

最新消息報(Ultima Hora) / 12月4日